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Su un punto materiale agisce la forza
F=—(18 N)x + (5,0 N)y. Durante I'azione della forza il
punto materiale si sposta di s =—(2,0 m)x — (3,0 m)J.
» Calcola il lavoro compiuto dalla forza F durante lo
spostamento s.

» Quanto misura I'angolo compreso tra i vettori forza e
spostamento? [217]; 72°]
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Secondo il teorema dell’energia cinetica, la variazione AK dell’energia cinetica di

un corpo € uguale al lavoro totale W, , compiuto su di esso:

variazione di energia cinetica
energia cinetica (J) iniziale (J)

. AK = KB - KA = Wtot [8]
energla cinetica
finale (J) lavoro totale (J)
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